

# 光影为笔 采风绘就运河脉



省摄协专家与新乡摄影人进行交流

本报讯（记者 刘志松）11月9日，河南省摄影家协会（简称省摄协）“大运河在中原的河南记忆”专题采风团走进新乡，以影像为桥，连结大运河的历史根脉与时代活力。新乡市摄影家协会主席石彤带领各县（市、区）摄协负责人与省摄协专家团队共同踏访古迹、捕捉灵感。

作为大运河的根脉与原点，大运河河南段承载着隋唐大运河促进南北经济文化融合、巩固民族国家统一的厚重历史，铸就了华夏文明的主体形态。这里既留存着丰富的历史文化遗产，也形成了独特的自然景观，更记录着沿线百姓的生活变迁。

此次采风以“唤醒文化记忆、推动保护传承”为核心，由省摄协副主席兼秘书长魏亚飞，副主席王河宁、陈晓东，中国摄影金像奖获得者李英杰、申云峰等业界大咖带队，先后探访了卫辉镇国塔、望京楼，凤泉区潞王陵，新乡县合河石桥，以及卫辉华新纱厂（原河南省华新棉纺织厂）旧址等文化地标。

卫辉古城镇国塔的青砖黛瓦、望京楼的巍峨飞檐，以及凤泉区潞王陵的精湛石雕，都成为镜头下的历史印记。摄影家们聚焦古迹细节与活化实践，定格千年文脉的当代延续。合河石桥历经数百年风雨，石板纹路间沉淀着运河故事，

摄影家们以光影为笔，将古桥古朴韵味与田园风光相融，展现大运河文化遗存的独特魅力。

采风途中，省摄协专家与新乡摄影人围绕主题表达、光影运用等展开深度交流，现场探讨创作思路。大家一致认为，要用镜头充分展现大运河河南段的自然风光、文化遗产与百姓生活，让这条承载民族智慧的精神长河，在新时代绽放更璀璨的光彩。

据悉，此次创作的优秀作品将纳入“大运河在中原的河南记忆”主题影像库，进一步擦亮河南大运河文化名片，为传承弘扬中原优秀传统文化注入影像力量。

## 封丘新联会化身“爱心助农队” 一小时认购千余公斤滞销冬桃

本报讯（记者 崔敬）封丘县李庄镇的冬桃近日迎来成熟季，但连绵阴雨导致大量桃子滞销，果农心急如焚。为缓解果农压力，11月10日，封丘县委统战部组织封丘县新联会开展爱心助农采摘活动，帮助果农拓宽销路、增加收入。

采摘现场，来自封丘县新联会的

企业家、律师等50余人成了“超级推销员”和“爱心速递员”。企业管理人员通过福利采购渠道，向所在单位及合作企业发起团购；新媒体从业人员通过抖音、快手等平台，开展线上直播带货活动；中介人士则组织对接企业、商超等资源，帮助果农拓宽销售渠道。

心系果农，纾困解难。短短一个小时，大家采摘认购冬桃1000余公斤，有效缓解了果农滞销压力。此次公益助农活动是探索“消费帮扶+乡村振兴”融合路径的生动缩影。目前，封丘县新联会正持续发挥新的社会阶层人士资源优势，探索更多助农新模式，为乡村振兴注入源源不断的“新”力量。

## 乘客拾包交车长 失主致谢显温情

本报讯（记者 李蕊）一名乘客捡到了手包，毫不犹豫地交给公交车长，公交车长又将手包送还失主。面对失而复得的物品，失主再三向好心乘客和公交车长表达感谢。

11月10日，在11路公交车上，一名身着绿色衣服的青年在一座椅上发现

一个手包，他未作丝毫犹豫，立即将手包交给了当班车长刘彪。公交车抵达终点站后，刘彪第一时间向管理员韩玲报备情况。

经核查，手包内除了装有3张身份证，还有结婚证、户口簿、驾驶证、行车证、若干银行卡及1700元现金，均为重

要物品。半小时后，失主通过公交服务热线与公交公司三公司管理员韩玲取得了联系。之后，失主在韩玲的指引下，前往南环师大嘉苑站与刘彪碰面，顺利取回失物。面对失而复得的物品，失主向好心乘客和刘彪表达了谢意。

## 2025年全国老年人 健步走大联动 封丘分会场活动启幕

本报讯（记者 崔敬）11月11日，2025年全国老年人健步走大联动封丘分会场活动在封丘县人民公园温情举行。当地数百名老年健身爱好者踊跃参与，共赴健康之约。

作为中国老年人体育协会连续十年精心打造的品牌活动，2025年全国老年人健步走大联动以“摆动双臂、迈开双腿、科学健走、健康你我”为核心理念，在全国各地掀起全民健身热潮。在封丘分会场，数百名老年健身爱好者积极响应，循着全国联动的步伐，精神抖擞地迈开稳健步伐，在人民公园的秋日美景中畅叙友情、共赏秋色，生动展现了“老有所乐、老有所为”的夕阳风采。

此次活动不仅为老年人搭建了健身交流的平台，更在基层营造了尊老爱老、健康活力的浓厚氛围，进一步推动了全民健身理念的普及。